



## 株洲两百环卫工将住上保障房

株洲本月将为200名环卫工提供租住保障房。加上之前的“免费午餐”等，株洲环卫工在吃住、收入上已得到极大保障。 ■记者 李永亮 通讯员 贺建岳

## 火车南站对不文明行为说“不”

从12月1日起，长沙火车南站地区全面落实最严城市管理要求。对乱扔乱吐、乱搭乱建、乱停乱行等不文明行为予以严肃处理。 ■记者 李琪 实习生 吴思宁

## 残健互体验，感受残疾人世界

“国际助残日”前夕，长沙市雨花区孝为先社工服务中心2日举办了一场特殊的运动会，让残疾人指导健全人体验残障设施，感受残疾人的世界。 ■记者 李琪 实习生 吴思宁

## 交通

### 副省长带头签名 抵制7类交通违法

本报12月2日讯 “90%以上的道路交通事故都是由于交通参与者违反交通法规所致，我们必须谨记这些血的教训，严厉抵制超速、超载等交通违法行为。”今天，湖南省道交委举行“抵制七类违法，安全文明出行”湖南省2014年“全国交通安全日”主题活动，副省长戴道晋带头签名抵制各类交通违法行为。

据悉，2014年1-11月，湖南省一共查处交通违法行为13015354起。闯红灯、超速、超载、酒驾、不礼让斑马线、占用应急车道、毒驾这7类交通违法在省内共引发交通事故5316起，造成7671人伤亡，其中因为不礼让斑马线引发的事故达3828起，导致767人死亡，4358人受伤。不礼让斑马线引发的伤亡人数，占到7类交通违法引发的伤亡总数的66.81%。

■记者 王为薇 通讯员 雷文明 通讯员 张毕林

## 物流

### 长沙每年安排5000万 扶持物流产业

本报12月2日讯 快递物流企业如果开通国内货运专机航线在长沙进行经转，并且运营一年以上，就可获得最高不超过100万元的一次性奖励。今日，记者从长沙市政府办公厅获悉，《关于加快现代物流产业发展有关事项的通知》将于12月14日起施行。长沙市财政每年安排5000万元专项资金，用于支持物流仓储设施建设，扶持和引导现代物流产业发展。

《通知》表示，2014年1月1日以后，物流企业按《长沙市现代物流业发展规划（2011-2020）》新建成的标准仓储设施，且单个库区仓储总面积在20000平方米及以上的，验收合格后，由市财政给予一次性补贴（最高不超过50元/平方米）。

《通知》表示，对年度物流业务收入首次达到10亿元、20亿元、30亿元及以上的（每10亿元为一等次）物流企业，按等次给予一次性奖励（最高不超过50万元）；对获评中国物流企业50强称号的物流企业给予奖励（最高不超过50万元），引导和扶持物流市场主体发展壮大。 ■记者 曾力力

## 教育

### 参与“优课”评选 中小学教师 快去网上“晒课”

本报12月2日讯 湖南省中小学“一师一优课、一课一名师”活动即日起正式启动。参与教师通过网上“晒课”，参与“优课”评选。省教育厅相关负责人介绍，网上“晒课”不设数量限制，鼓励有条件的教师都在网上“晒课”。各市州参加“晒课”的教师应达到本市州专任教师总数的40%，省示范性高中、省现代教育技术实验学校的专任教师应全部参加本次“晒课”活动。

据悉，参加“晒课”的教师实名登录湖南省基础教育资源网（www.hnzyzx.com）后，无需另行注册可直接在国家教育资源公共服务平台“一师一课”栏目（http://1s1k.Eduyun.cn）进行“晒课”。教师所提交的网上“晒课”内容应包括一堂完整课堂教学的教学设计、教学课件及相关资源（或资源链接）、课堂实录和评测练习等。 ■记者 黄京

# 马英九请辞国民党主席，今日正式卸职 表示面对选举“前所未有的重大挫败”，愿负起最大责任

中国国民党主席马英九2日下午在党内高层会议“中山会报”上请辞党主席职务，将于3日正式卸职。

马英九在会上表示，面对国民党在“九合一”选举“前所未有的重大挫败”，我身为党主席，愿意负起最大责任。并再次向所有党员及支持者诚挚地鞠躬道歉。

马英九表示，国民党此

刻应该冷静、沉着，团结合作，绝对不能怀忧丧志、自乱阵脚。国民党不能失去理念和价值，应该反省、改革，从失败中重新站立起来。

记者2日就此事询问国台办发言人，大陆方面对国共两党及两岸关系有何评论？

国台办发言人范丽青应询表示，我们注意到有关报道。近年来，在国共两党

和两岸同胞的共同努力下，两岸关系开创了和平发展的新局面，实现了台海地区的和平稳定，给两岸同胞带来了实实在在的利益。两岸关系和平发展是两岸同胞的主流民意。我们希望在“九二共识”的基础上，两岸各领域交流合作继续深化，两岸关系和平发展继续推进。

## 回顾

11月29日 台湾地区“九合一”选举投票。在22个县市长中，中国国民党获6席，民进党获13席，另有3席为无党籍。

11月29日晚 台湾行政管理机构负责人江宜桦宣布辞职，以示对国民党在“九合一”选举败选负责。

12月1日上午 江宜桦率领机构内的全体政务官辞职。台行政管理机构即日起进入看守状态。

## 解读

### “九合一”选举为何国民党溃败

上海台湾研究所常务副所长、《台海研究》主编倪永杰日前向记者分析了台湾“九合一”选举结果。

倪永杰说，这次选举造成国民党败、民进党赢的关键是台湾大环境与候选人的特质、选战策略。

首先，台湾结构性矛盾、社会氛围不利于执政的国民党。民进党出于终结马政权的需要，结合“318反服贸势力”催化台湾社会“反马”气氛，把贫富差距、世代剥夺等问题全

部归罪于马英九当局。

其次，马英九执政不力，拖累地方选举。台湾经济每况愈下，收入不增反减。失业、低薪、高房价，人们怨声载道，要以选票惩罚执政党。

再次，蓝营严重分化，难以对抗团结的绿营。泛蓝高层矛盾重重，离心离德，“马王之争”造成的裂痕难以弥合。

最后，国民党候选人特质、传统选战手法难以抵抗绿营候选人，无法抓住多数选民的心。 ■据新华社

## 新政

### 《中国公民民族成份管理办法》向社会征求意见 隐瞒实情变更民族拟追刑责

国务院法制办2日就国家民委、公安部共同研究制定的《中国公民民族成份管理办法》（公开征求意见稿）向社会征求意见。意见稿规定，公民隐瞒真实情况变更民族成份，构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

根据征求意见稿，公民隐瞒真实情况，伪造、篡改、提供虚假证明材料，申请变更民族成份的，民族事务部门应当撤销审批意见，公安部门应当撤销变更登记，同时通报相关部门收回该公民依据虚假民族成份享受的相关权益；构成违反治安管理行为的，依法予以治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

同时，征求意见稿规定，公民的民族成份，只能依据其父亲或者母亲的民族成份确认、登记。本办法所称的父母，包括亲生父母、养父母和继父（母）。公民民族成份经确认登记后，一般不得变更。

征求意见稿明确，公民未满十八周岁，其法定监护人可以在出现两种情况下申请变更其民族成份一次：一是公民未满十八周岁，其父母婚姻关系发生变化其民族

成份与有抚养权的一方不同的；二是公民未满十八周岁，其民族成份与养父（母）或继父（母）民族成份不同的。

根据征求意见稿，公民年满十八周岁，其本人可以在年满十八周岁后的两年内自愿选择其父或其母的民族成份一次。

征求意见稿还明确，中国公民同外国人结婚生育或依法收养的子女，取得中国国籍的，其民族成份应当依据中国公民的民族成份确定。外国人加入中国国籍的，其民族成份应当登记为“入籍（原国籍名）”。 ■据新华社

## 反腐

### 铁路巨贪张曙光情妇获刑5年 一审判决更改其罪名为受贿罪

记者2日获悉，原铁道部运输局局长张曙光的情妇罗菲被二审法院以受贿罪一审判处有期徒刑5年，宣判后即由取保候审状态转为收监。

2013年11月7日，罗菲在二审法院出庭受审，当时检方指控其掩饰、隐瞒张曙光受贿犯罪所得共计198万余元，罪名为掩饰、隐瞒犯罪所得罪。罗菲当庭认罪。在

受审一年后，二审法院一审判决更改其罪名为受贿罪。目前，罗菲还未提出上诉。

10月17日，原铁道部运输局局长、副总工程师张曙光因受贿罪，被判处死刑缓期两年执行，并处没收个人全部财产。法院经审理查明，张曙光于2000年至2011年间，利用职务便利，直接或通过其情妇罗菲收受款物折合人民币共计4718万余元。

32岁的罗菲原是中国铁路文工团歌舞团歌唱演员，是一名女高音歌手，曾代表铁路文工团参加2010年的青歌赛。

记者了解到，原铁路系统高官的情妇、妻子有的已经判决，其中包括原昆明铁路局局长闻清良的情妇钟华，而原铁道部运输局副局长苏顺虎的妻子叶晓毛受审后还未判决。 ■据法制晚报

## 计生

### 社会抚养费 不会取消

2日上午，国家卫计委宣传司副司长、新闻发言人宋树立就社会抚养费问题回应记者，称不会取消征收社会抚养费，这对响应国家号召、遵守计划生育政策的群众不公平。

宋树立指出，目前《社会抚养费征收管理条例》（送审稿）已上交国务院法制办送审，“从这个层面上讲，收与不收已不是我们去决定的。从卫计委的层面，我们不会取消征收社会抚养费。”

近日，惠州市旅游局局长黄细花等6名人大代表联名呼吁停止征收社会抚养费，引起广泛关注。 ■据新京报

## 民生

### 长沙县再出台 7项惠民举措

本报12月2日讯 长沙县今天对外透露，今年顺利挺进全国十强县后，再次调整完善惠民政策，决定新增预算5000余万元用于提高各类补助救济标准，包括“实行高龄津贴普惠制”、“为全县所有居民购买商业保险”等。

此次公布的惠民举措共有7项。在提高各类补助救济标准的同时，从2015年开始，该县将为未享受高龄津贴政策的80-89周岁非低保老人，发放高龄津贴，标准为50元/人/月；同时长沙县所有户籍人口在明年将享受到政府为其购买民生保险的福利，目前，全县现有户籍人数82万人，按照每人2元标准计算；该县也将为特殊老年人群体购买意外伤害保险。另外明年该县将加大其他特殊群体救助力度。 ■记者 吕菊兰

## 文化

### 整治网络低俗之风 百度应用 腾讯动漫被查

文化部近日开展了第二批违法违规互联网文化活动查处工作，对提供含有宣扬色情、赌博，违背社会公德等违法违规内容的互联网文化活动下发了查处名单。

列入查处名单的手机游戏平台有北京百度移讯科技有限公司的“百度应用”等11家。深圳市腾讯计算机系统有限公司的“腾讯动漫”等21家网站提供的动漫产品，有的含有血腥、恐怖、暴力内容，有的故意打涉淫秽色情的擦边球。 ■据新华社